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ΘΕΜΑ: Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Λαρισαίων και 
Ανώνυμης Αναπτυξιακής Εταιρείας ΟΤΑ Π.Ε.Τ.Α. Α.Ε. περί Κατάρτισης Σχεδίου Δράσης 
Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) και Οργάνωσης και Υλοποίησης Δράσεων 
Προβολής & Δημοσιότητας στο Πλαίσιο της Συμμετοχής του Δήμου στο Σύμφωνο Δημάρχων 
για το Κλίμα και την Ενέργεια. 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 25η του μηνός Απριλίου, του έτους 2017, ημέρα Τρίτη και ώρα 19.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 
πρωτ. 25066/21-04-2017 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αράπκουλε Δέσποινα, 5) Βαγενά Αγγελική, 
6) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 7) Δαούλας Θωμάς, 8) Δεληγιάννης Δημήτριος, 9) Διαμάντος 
Κωνσταντίνος, 10) Ζαούτσος Γεώργιος, 11) Καλτσάς Νικόλαος, 12) Καραλαριώτου Ειρήνη, 13) 
Καφφές Θεόδωρος, 14) Κρίκης Πέτρος, 15) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 16) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 
17) Μαβίδης Δημήτριος, 18) Μαμάκος Αθανάσιος, 19) Μπαμπαλής Δημήτριος, 20) Μπαράς 
Νικόλαος, 21) Νασιώκας Έκτορας, 22) Νταής Παναγιώτης, 23) Ξηρομερίτης Μάριος, 24) 
Παζιάνας Γεώργιος, 25) Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, 26) Παπαδημητρίου 
Βασίλειος, 27) Πράπας Αντώνιος, 28) Πράπας Κωνσταντίνος, 29) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 30) 
Σάπκας Παναγιώτης, 31) Σούλτης Γεώργιος, 32) Σουρλαντζής Απόστολος, 33) Τσακίρης Μιχαήλ, 
34) Τσιαούσης Κωνσταντίνος, 35) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 36) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Γελαλή 
Πολυξένη, 3) Γεωργάκης Δημήτριος, 4) Γεωργούλης Αλέξανδρος, 5) Ζιαζιά – Σουφλιά 
Αικατερίνη, 6) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 7) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 8) Μπατζανούλης 
Αλέξανδρος, 9) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 10) Σουλούκου Ασπασία, 11) Τερζούδης Χρήστος, 12) 
Τζανακούλης Κων/νος και 13) Τσεκούρα-Ζαχαρού Βάϊα. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
49 παρευρίσκονταν οι 36, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 

 

Σελίδα 1 από 12 

ΑΔΑ: ΨΚ0ΝΩΛΞ-ΙΤΔ



 

Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Πράπας Αντώνιος, 
Ξηρομερίτης Μάριος και Μαμάκος Αθανάσιος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας, μετά από συζήτηση, σχετικά με την Έγκριση σύναψης 
προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Λαρισαίων και Ανώνυμης Αναπτυξιακής Εταιρείας 
ΟΤΑ Π.Ε.Τ.Α. Α.Ε. περί Κατάρτισης Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος 
(ΣΔΑΕΚ) και Οργάνωσης και Υλοποίησης Δράσεων Προβολής & Δημοσιότητας στο Πλαίσιο 
της Συμμετοχής του Δήμου στο Σύμφωνο Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια και αφού 
έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 100 του Ν. 3852/2010. 
2. Τη με αρ. πρωτ. 22192/5-4-2017 εισήγηση της Δ/νσης Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, 

Τμήμα Σχεδιασμού, η οποία έχει ως εξής:  
Έχοντας υπόψη: 
i. Τις διατάξεις του άρθρου 100 του ν. 3852 / 2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 

και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως έχουν τροποποιηθεί 
και ισχύουν με το ν.4071/2012. 

ii. Την 32/31/1/2017 ΑΔΣ «Έγκριση προσχώρησης του Δήμου Λαρισαίων στο σύμφωνο των 
Δημάρχων για το κλίμα και την ενέργεια» 

iii. την πίστωση του Κ.Α. 00673740006 με τίτλο: «Δαπάνες προγραμματικής σύμβασης μεταξύ 
Δήμου Λαρισαίων - ΠΕΤΑ Α.Ε.». 

 
Προτείνεται το Δ.Σ. να: 

α) Εγκρίνει τη σύναψη Προγραμματικής σύμβασης με την Αναπτυξιακή Εταιρία ΟΤΑ Π.Ε.Τ.Α. 
Α.Ε. για την Κατάρτιση Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) και 
Οργάνωσης και Υλοποίησης Δράσεων Προβολής & Δημοσιότητας στο Πλαίσιο της Συμμετοχής 
του Δήμου στο Σύμφωνο Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια», 
β) Ορίσει τους Δημοτικούς Συμβουλούς: 1. κ. Γεώργιο Σούλτη, Αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων, 
Υποδομών και Πολιτικής Προστασίας (ως Πρόεδρο) και 2. κ. Βασίλη Καραγιάννη, προϊστάμενο 
του τμήματος   συντονισμού, εναλλακτικής διαχείρισης & περιβάλλοντος της Δ/νσης Καθαριότητας 
και Ανακύκλωσης ως μέλος στην Επιτροπή Παρακολούθησης της υλοποίησης και της εφαρμογής 
των όρων της παραπάνω Σύμβασης με αναπληρωτές τους 1. κ. Σουρλατζή Απόστολο, Αντιδήμαρχο 
Περιβάλλοντος και 2. κα. Μπουμπίτσα Βασιλική προϊσταμένη τμήματος Η/Μ της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών.  

3. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ.  Κρίκη Πέτρου και Παζιάνα Γεώργιου. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει την Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της Ανώνυμης 
Αναπτυξιακής Εταιρείας ΟΤΑ Π.Ε.Τ.Α. Α.Ε. περί Κατάρτισης Σχεδίου Δράσης Αειφόρου 
Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) και Οργάνωσης και Υλοποίησης Δράσεων Προβολής & 
Δημοσιότητας στο Πλαίσιο της Συμμετοχής του Δήμου στο Σύμφωνο Δημάρχων για το Κλίμα και 
την Ενέργεια, η οποία επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 

Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Απόστολο Καλογιάννη να υπογράψει την 
Προγραμματική σύμβαση μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της Ανώνυμης Αναπτυξιακής 
Εταιρείας ΟΤΑ Π.Ε.Τ.Α. Α.Ε. 
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Απόστολο, Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος και 2. κα. Μπουμπίτσα Βασιλική προϊσταμένη τμήματος 
Η/Μ της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                       ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ 
                                                                   ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
του Δήμου Λαρισαίων 

και της Ανώνυμης Αναπτυξιακής Εταιρείας Ο.Τ.Α Π.Ε.Τ.Α. Α.Ε. 
 

«Κατάρτισης Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) και Οργάνωσης και 
Υλοποίησης Δράσεων Προβολής & Δημοσιότητας στο Πλαίσιο της Συμμετοχής του Δήμου 

ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ στο Σύμφωνο Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια» 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
 
Στην …………………… σήμερα, ….../…../..2017, τα ακόλουθα συμβαλλόμενα μέρη : 
 
1. Ο Δήμος Λαρισαίων, ο οποίος εδρεύει στη Λάρισα οδός Ι. Δραγούμη  αριθμός 1 –Τ.Κ. 41110, 

ΑΦΜ  997844860,  ΔΟΥ  Α’  Λάρισας,  και  εκπροσωπείται  από  το  Δήμαρχο  κ.  Απόστολο 
Καλογιάννη, και ο οποίος θα αναφέρεται στη συνέχεια της παρούσας ως «Δήμος». 

2. Η  ανώνυμη  Αναπτυξιακή  Εταιρεία  Ο.Τ.Α.  με  την  επωνυμία  «Πληροφόρηση  Επιμόρφωση 
Τοπική Ανάπτυξη», η οποία εδρεύει στην Αθήνα, Χαριλάου Τρικούπη 6‐10, ΑΦΜ 094280411, 
ΔΟΥ:  ΦΑΕ  ΑΘΗΝΩΝ  και  εκπροσωπείται  από  τον  Πρόεδρο  &  Διευθύνοντα  Σύμβουλο  κ. 
ΧΙΩΤΑΚΗ Νικόλαο, η οποία θα αναφέρεται στη συνέχεια της παρούσας ως «Π.Ε.Τ.Α. Α.Ε.» 

 
Έχοντας υπόψη : 
 

i. Τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/10 όπως ισχύουν, ως εμπίπτουσες στο άρθρο 
12 Ν. 4412/2016, 

ii. Την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Λαρίσης ……../2017   
iii. Την  απόφαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  289/26‐10‐15  της  Π.Ε.Τ.Α.  Α.Ε.  και  την  από 

02/05‐04‐16 αυτής 
iv. Την  από  18/07/2012  Απόφαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  (ΦΕΚ  9286/2012  Τ.  ΑΝΩΝ. 

ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 2012) της ΠΕΤΑ (περί συγκροτήσεως του Δ.Σ σε σώμα) 
 
συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα εξής : 
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Προοίμιο 

Το 2008, μετά την υιοθέτηση της δέσμης μέτρων της ΕΕ για το κλίμα και την ενέργεια για το 2020, 
η  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  παρουσίασε  το  Σύμφωνο  των  Δημάρχων  προς  επιδοκιμασία  και 
υποστήριξη  των  προσπαθειών  που  καταβάλλονταν  από  τις  τοπικές  αρχές  αναφορικά  με  την 
υλοποίηση  των  πολιτικών  για  τη  βιώσιμη  ενέργεια.    Το  Σύμφωνο  των  Δημάρχων  συνιστά  ένα 
μοναδικό  κίνημα  «εκ  των  κάτω  προς  τα  άνω»  το  οποίο  πέτυχε  την  κινητοποίηση  μεγάλου 
αριθμού  τοπικών  και  περιφερειακών  αρχών  για  την  ανάπτυξη  σχεδίων  δράσης  και  την 
κατεύθυνση των επενδύσεων σε μέτρα για τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής. 
 
Στηριζόμενη  στην  επιτυχία  του  Συμφώνου  των  Δημάρχων,  η  πρωτοβουλία  «Οι  Δήμαρχοι 
Προσαρμόζονται»  παρουσιάστηκε  το  2014  και  βασίστηκε  στο  ίδιο  μοντέλο  διακυβέρνησης, 
προσκαλώντας  τις  πόλεις  να  αναλάβουν  πολιτικές  δεσμεύσεις  και  να  λάβουν  δράση  για  να 
προβλέψουν  τις  αναπόφευκτες  επιπτώσεις  της  κλιματικής  αλλαγής  και  να  προετοιμαστούν  για 
αυτές.   Στο τέλος του 2015, οι πρωτοβουλίες συγχωνεύθηκαν στο νέο ολοκληρωμένο Σύμφωνο 
των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια, υιοθετώντας τους στόχους της ΕΕ για το 2030 και 
μια ολοκληρωμένη προσέγγιση αναφορικά με τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής και την 
προσαρμογή σε αυτήν. 
 
Το  νέο  ολοκληρωμένο  Σύμφωνο  των  Δημάρχων  για  το  Κλίμα  και  την  Ενέργεια  παρουσιάστηκε 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 15 Οκτωβρίου 2015 κατά τη διάρκεια μιας τελετής που έλαβε 
χώρα  στο  Ευρωπαϊκό  Κοινοβούλιο  στις  Βρυξέλλες.  Οι  τρεις  πυλώνες  του  ενισχυμένου 
Συμφώνου, δηλαδή μετριασμός, προσαρμογή και ασφαλής, βιώσιμη και οικονομικά προσιτή 
ενέργεια,  εγκρίθηκαν  με  συμβολικό  τρόπο.  Το  Σύμφωνο  των  Δημάρχων  είναι  η  μεγαλύτερη 
αστική  πρωτοβουλία  για  το  κλίμα  και  την  ενέργεια  παγκοσμίως,  ενώνει  χιλιάδες  τοπικές  και 
περιφερειακές αρχές που δεσμεύονται οικιοθελώς να υλοποιήσουν τους στόχους της ΕΕ για  το 
κλίμα και την ενέργεια στην επικράτειά τους. 
 
Οι υπογράφοντες δεσμεύονται για τη λήψη δράσεων προκειμένου να υλοποιηθεί ο στόχος της 
ΕΕ για τη μείωση των αερίων του θερμοκηπίου κατά 40% έως το 2030 και την υιοθέτηση μιας 
κοινής προσέγγισης αναφορικά με τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής και την προσαρμογή 
σε αυτήν. 
 
Προκειμένου  να  μετουσιώσουν  την  πολιτική  τους  δέσμευση  σε  πρακτικά  μέτρα  και  έργα,  οι 
υπογράφοντες  του  Συμφώνου  πρέπει,  κυρίως,  να  προετοιμάσουν  μια  Απογραφή  Εκπομπών 
Αναφοράς  και  μια  Εκτίμηση  των  Κινδύνων  και  της  Τρωτότητας  από  την  Κλιματική  Αλλαγή.  
Δεσμεύονται  να υποβάλλουν,  εντός  δύο  ετών από  την ημερομηνία  της απόφασης  του  τοπικού 
συμβουλίου, ένα Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) που θα περιγράφει 
συνοπτικά  τις  βασικές  δράσεις  που  προγραμματίζουν  να  αναλάβουν.  Η  στρατηγική  της 
προσαρμογής πρέπει να αποτελεί μέρος του Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος 
ή/και  να  αναπτύσσεται  και  να  ενσωματώνεται  σε  ξεχωριστό(ά)  έγγραφο(α)  σχεδιασμού.  Οι 
υπογράφοντες μπορούν να διαλέξουν  τη μορφή  της  επιλογής  τους. Η θαρραλέα αυτή πολιτική 
δέσμευση  σηματοδοτεί  την  έναρξη  μιας  μακροπρόθεσμης  διαδικασίας  όπου  οι  πόλεις 
δεσμεύονται να συντάσσουν αναφορές κάθε δύο έτη για την πρόοδο της υλοποίησης. 
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Ο Δήμος Λαρισαίων, υπογράφοντας το Σύμφωνο των Δημάρχων, αναλαμβάνει τη δέσμευση να 
σχεδιάσει και να υλοποιήσει τους στόχους του Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την 
Ενέργεια και να εφαρμόσει το Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ).  
 

Για τον σκοπό δεσμεύεται: 

• να πιάσει  και υπερβεί τους στόχους που έθεσε η ΕΕ για το 2030, μειώνοντας τις εκπομπές 
CO2 στην επικράτεια  του τουλάχιστον κατά 40%, μέσω της εφαρμογής ενός Σχεδίου 
Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) στους τομείς δραστηριοτήτων που 
σχετίζονται με την εντολή του.  Η δέσμευσή του και το Σχέδιο δράσης θα επικυρωθούν 
μέσω των αντίστοιχων διαδικασιών του. 

• να προετοιμάσει μια βασική απογραφή εκπομπών που θα αποτελέσει τη βάση του Αειφόρου 
Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ).  

• να υποβάλλει το Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) εντός του 
έτους που έπεται της επίσημης υπογραφής του Συμφώνου των Δημάρχων. 

• να προσαρμόσει τις αστικές δομές, συμπεριλαμβανομένης και της εξασφάλισης επαρκούς 
ανθρώπινου δυναμικού, με στόχο την ανάληψη των απαραίτητων δράσεων. 

• να κινητοποιήσει την κοινωνία των πολιτών στη γεωγραφική περιοχή του προκειμένου 
τούτη να συμμετάσχει στην ανάπτυξη του Σχεδίου δράσης, προσδιορίζοντας τις πολιτικές 
και τα μέτρα που απαιτούνται για την εφαρμογή και την επίτευξη των στόχων του σχεδίου 
αυτού.  

• να υποβάλλει έκθεση αξιολόγησης τουλάχιστον ανά διετία μετά την υποβολή του Σχεδίου 
Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) για αξιολόγηση, παρακολούθηση και 
εξακρίβωση. 

• να μοιράζεται την εμπειρία και την τεχνογνωσία του με άλλες εδαφικές ενότητες. 
• να διοργανώνει Ημέρες Ενέργειας ή Ημέρες Συμφώνου των Πόλεων σε συνεργασία με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και με άλλους ενδιαφερομένους φορείς, με στόχο να μπορέσουν οι 
πολίτες να επωφεληθούν άμεσα των ευκαιριών και των πλεονεκτημάτων που προκύπτουν 
από την ευφυέστερη χρήση της ενέργειας, καθώς και να ενημερώνει τακτικά τα τοπικά μέσα 
ενημέρωσης σχετικά με τις εξελίξεις στο πλαίσιο του σχεδίου δράσης.  

• να συμμετέχει και να συμβάλλει στην ετήσια Διάσκεψη των Δημάρχων της ΕΕ για μια 
«Ενεργειακά Βιώσιμη Ευρώπη» 

• να διαδώσει το μήνυμα του Συμφώνου στα κατάλληλα φόρουμ και, ειδικότερα, να 
παροτρύνει και άλλους δημάρχους να προσχωρήσουν στο Σύμφωνο. 
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Η Πληροφόρηση - Επιμόρφωση - Τοπική Ανάπτυξη - Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ - 
(Π.Ε.Τ.Α. ΑΕ) είναι εταιρεία παροχής συμβουλευτικών και μελετητικών υπηρεσιών. Ιδρύθηκε το 
1990 από φορείς της Αυτοδιοίκησης, ενώ σήμερα οι κύριοι μέτοχοι της είναι η Κεντρική Ένωση 
Δήμων Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.) με συμμετοχή στο εταιρικό κεφάλαιο κατά 75,28%, το Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων με συμμετοχή στο εταιρικό κεφάλαιο κατά 14,46%, η Ένωση 
Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ) με συμμετοχή στο εταιρικό κεφάλαιο κατά 5,40%, η Περιφερειακή 
Ένωση Δήμων Αττικής (ΠΕΔΑ), Δήμοι και Αναπτυξιακές Εταιρείες. Σκοπός της εταιρείας είναι η 
παροχή επιστημονικής και τεχνικής υποστήριξης σε φορείς της Αυτοδιοίκησης καθώς και σε 
φορείς του Δημοσίου και του Κοινωνικού Τομέα. Η Π.Ε.Τ.Α. Α.Ε παρέχει εξειδικευμένα 
επιστημονικά στελέχη για την υποστήριξη των δημοσίων φορέων στο έργο τους και σε ότι αφορά 
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στη περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη, καθώς και στην υποστήριξη τους για την υλοποίηση 
συγχρηματοδοτούμενων έργων. 

Ειδικότερα η ΠΕΤΑ ΑΕ υποστηρίζει τους ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού: 

• Στο σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών για την τοπική οικονομική ανάπτυξη. 
• Στην εξασφάλιση και διεύρυνση πόρων για τη χρηματοδότηση επενδύσεων σε υπηρεσίες 

ανταποδοτικού χαρακτήρα και σε υποδομές  αστικής ανάπτυξης. 
• Στην υλοποίηση ανταποδοτικών επενδυτικών σχεδίων τους. 
• Στην ένταξη τους σε συγχρηματοδοτούμενες πράξεις. 
• Στην υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων πράξεων. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω,  κρίνεται αναγκαία η συνεργασία των δυο Φορέων με σκοπό 
τον από κοινού σχεδιασμό και υλοποίηση  των δεσμεύσεων  του Δήμου που απορρέουν από  τη 
συμμετοχή  του  στο  Σύμφωνο  των  Δημάρχων  για  το  Κλίμα  και  την  Ενέργεια,  μέσα  από  την 
υπογραφή  της  παρούσας  Προγραμματικής  Συμβάσεως,  εφαρμόζοντας  το  υφιστάμενο  θεσμικό 
πλαίσιο περί προγραμματικών συμβάσεων. 
Η ΠΕΤΑ στο πλαίσιο επίτευξης των σκοπών της, χάριν των οποίων ιδρύθηκε από τους παραπάνω 
τοπικούς και αναπτυξιακούς φορείς, δηλαδή η επιστημονική και τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ α’ 
και  β’  βαθμού  για  την  προώθηση  της  τοπικής  οικονομικής  ανάπτυξης,  την  ενίσχυση  των 
υποδομών αστικής ανάπτυξης για  τη διευκόλυνση της  ζωής  των κατοίκων  των ως άνω φορέων 
και την αξιοποίηση μέσων, πόρων και εργαλείων για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων,   στο 
πλαίσιο  επίσης  της  βιώσιμης  αστικής  ανάπτυξης  στην  οποία  εντάσσεται  και  η  υλοποίηση 
πολιτικών για το μετριασμό της κλιματικής αλλαγής. 
Εν  όψει  των  ανωτέρω  και  με  δεδομένη  τη  βούληση  του  Δήμου  Λαρισαίων  να  υλοποιήσει 
πολιτικές και μέτρα προβλεπόμενα στο προαναφερθέν Σχέδιο Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος, 
όπως  έχει  δεσμευθεί  υπογράφοντας  το  Σχέδιο  των  Δημάρχων,  στο  πλαίσιο  της  κοινής  μας 
στόχευσης  αναλαμβάνουμε  τη  συνέργεια  για  το  σχεδιασμό,  την  προετοιμασία  και  εκπόνηση 
τοπικού  σχεδίου,  ενταγμένου  στη  λογική  και  προοπτική  του  Σχεδίου    Αειφόρου  Ενέργειας  και 
Κλίματος, υπηρετώντας κοινούς στόχους και στρατηγικές. 

Άρθρο 1: Αντικείμενο της Σύμβασης 

Αντικείμενο  της  παρούσας  Προγραμματικής  Σύμβασης,  είναι  η  παροχή  τεχνικής  και 
επιστημονικής  υποστήριξης  του  Δήμου  στην  προετοιμασία &  εκπόνηση  του  Σχεδίου  Δράσης 
Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) όπως επίσης και στην οργάνωση & πραγματοποίηση 
Ενημερωτικής  Ημερίδας  (Ημέρα  Ενέργειας)  που  θα  πραγματοποιηθεί  στο  πλαίσιο  της 
ευαισθητοποίησης των πολιτών και άλλων ομάδων στόχευσης στο πλαίσιο της συμμετοχής του 
στο Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια.   
 
Ειδικότερα το αντικείμενο της προγραμματικής σύμβασης περιλαμβάνει: 

1. Υποστήριξη στη συλλογή πρωτογενών ενεργειακών στοιχείων του Δήμου με σκοπό την 
καταγραφή της υφιστάμενης ενεργειακής κατάστασης του Δήμου τόσο σε επίπεδο ΟΤΑ όσο 
και επίπεδο οικιακών καταναλώσεων.  

Σελίδα 7 από 12 

 Ερωτηματολόγιο καταγραφής ενεργειακών καταναλώσεων (ηλεκτρική ενέργεια, 
καύσιμα) ανά κατηγορία χρήσης  
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 Αποτύπωση γενικών ενεργειακών δεδομένων (συλλογή πρωτογενών στοιχείων και 
προκαταρκτική ανάλυση ενεργειακών δεδομένων) στο ερωτηματολόγιο 

 Συλλογή υφιστάμενων μελετών, στοιχεία εγκατάστασης ΑΠΕ, στοιχεία του 
προγράμματος «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ» και ότι άλλα στοιχεία αφορούν την 
ενεργειακή κατανάλωση του οικιακού ή τριτογενή τομέα και τις μεταφορές που 
υπάρχουν διαθέσιμα  

 Καταγραφή έργων/δράσεων του Δήμου που έχουν ήδη προγραμματιστεί να 
υλοποιηθούν 

 Επεξεργασία στοιχείων για την Απογραφή Εκπομπών Αναφοράς 
 Καθορισμός του μακροπρόθεσμου οράματος και της συνολικής στρατηγικής για την 
Αειφόρο Ενέργεια 

 Κατάρτιση προτάσεων βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων μέτρων για την επίτευξη 
του επιδιωκόμενου στόχου 

2. Σύνταξη Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) του Δήμου.  
3. Δράσεις προβολής και δημοσιότητας για την ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας για το 

Σύμφωνο των Δημάρχων και τα οφέλη που προκύπτουν από την ένταξη στου Δήμου σε αυτό.  
Αναλυτικά οι δράσεις αυτές είναι:  
• Δημοσιογραφική και γραφιστική επιμέλεια ενημερωτικού φυλλαδίου που θα 

περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με το Σύμφωνο των Δημάρχων, τον ρόλο του Δήμου 
όπως και το Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) του Δήμου. 

o Δημοσιογραφική επιμέλεια κειμένων τετρασέλιδου φυλλαδίου (21Χ14εκατ. 
4/χρωμο) 

o Γραφιστική Επιμέλεια/Παραγωγή δημιουργικού τετρασέλιδου φυλλαδίου 
(21Χ14εκατ. 4/χρωμο) 

• Δελτίο Τύπου που θα αφορά στο Σύμφωνο των Δημάρχων, το ρόλο του Δήμου όπως και το 
Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) του Δήμου. 

o Εκπόνηση περιεχομένου Δελτίου Τύπου 
o Αποστολή Δελτίου Τύπου προς δημοσιογράφους σε ηλεκτρονική μορφή με στόχο τη 

δημοσίευση του στα ΜΜΕ 
• Διοργάνωση ημερίδας «Ημέρας για το Κλίμα και την Ενέργεια» στην έδρα του Δήμου.  

Σκοπός της ημερίδας είναι η ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας για: α) το Σύμφωνο των 
Δημάρχων και τα οφέλη που προκύπτουν για το Δήμο από την ένταξη του σε αυτό β) το 
Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) του Δήμου. 

o Υποστήριξη στην εκπόνηση της ημερήσιας διάταξης 
o Αποστολή πρόσκλησης και ημερήσιας διάταξης προς ομάδες ενδιαφέροντος (πχ 

Αιρετοί και Στελέχη του Δήμου που έχουν ως αρμοδιότητα την Ενέργεια και το 
Περιβάλλον και αφετέρου Σύλλογοι, Ομάδες Πολιτών και δημότες που 
δραστηριοποιούνται στους παραπάνω τομείς κ.α.) 

o Εκπόνηση και δημοσίευση Δελτίων τύπου πριν και μετά την ημερίδα 
• Παράλληλη με την ημερίδα διοργάνωση συνέντευξης τύπου στην έδρα του Δήμου 

o Αποστολή πρόσκλησης σε δημοσιογράφους 
o Δημιουργία και διανομή presskit στους παρευρισκόμενους δημοσιογράφους 
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• Υποστήριξη του Προεδρείου/Συντονισμός ημερίδας και συνέντευξης τύπου 
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4. Ηλεκτρονική υποβολή του Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) 
με τη συμπλήρωση όλων των απαιτούμενων στοιχείων σε τυποποιημένη φόρμα που παρέχεται 
διαδικτυακά στην πλατφόρμα του Συμφώνου των Δημάρχων. 

Άρθρο 2: Παραδοτέα και χρονοδιάγραμμα 

1. Σύνταξη Βασικής Απογραφής Εκπομπών Αερίων Θερμοκηπίου (σύμφωνα με το άρθρο 1). 
2. Μελέτη Εκτίμησης Κινδύνου και Ευπροσβλητότητας της πόλης στην Κλιματική Αλλαγή 

(σύμφωνα με τις απαιτήσεις της νέας μορφής του Συμφώνου). 
3. Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος  (Τα 1 & 2 μπορεί να περιέχονται 

συνολικά στο ΣΔΑΕΚ). 
4. Ενημερωτικό φυλλάδιο (2.000 τμχ) για τους πολίτες σχετικά με το Σύμφωνο των Δημάρχων 

και τις δράσεις του Δήμου για την ενέργεια και το περιβάλλον. 
5. Υλικό για δημοσιεύσεις στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο (άρθρα, δελτία τύπου κ.λπ.) για 

τις δράσεις του Συμφώνου των Δημάρχων καθώς και τις δράσεις του Δήμου στους τομείς 
της ενέργειας και του περιβάλλοντος. 

6. Η διοργάνωση της «Ημέρας για το Κλίμα και την Ενέργεια». 
7. Ηλεκτρονική υποβολή του Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) 

του Δήμου με τη συμπλήρωση όλων των απαιτούμενων στοιχείων σε τυποποιημένη φόρμα 
που παρέχεται διαδικτυακά στην πλατφόρμα του Συμφώνου των Δημάρχων. 

Όλα τα παραδοτέα κατατίθενται από την ΠΕΤΑ ΑΕ στο πρωτόκολλο του Δήμου Λαρισαίων, που τα 
διαβιβάζει στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης για την παραλαβή τους. 
 
Το αναλυτικό χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης της σύμβασης διαμορφώνεται με βάση τις προθεσμίες 
παράδοσης  των  διαφόρων  παραδοτέων  και  των  αναγκών  συντονισμού  των  εταίρων  της 
συμβάσεως.  Το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης της προγραμματικής συμβάσεως είναι το ακόλουθο: 
 
ΣΤΑΔΙΟ ΠΡΩΤΟ 

1. Το πρώτο στάδιο αφορά στην κατάρτιση του Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και 
Κλίματος (ΣΔΑΕΚ), το οποίο θα ολοκληρωθεί σε χρονικό διάστημα δέκα (10) μηνών από 
την υπογραφή της σύμβασης. 

ΣΤΑΔΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 

2. Το δεύτερο στάδιο αφορά στην υλοποίηση των δράσεων ενημέρωσης της τοπικής 
κοινωνίας σχετικά με το Σύμφωνο των Δημάρχων και το Σχέδιο Δράσης Αειφόρου 
Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ), το οποίο θα ολοκληρωθεί σε χρονικό διάστημα δώδεκα 
(12) μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. 

Άρθρο 3: Πόροι ‐ Προϋπολογισμός 

Η προγραμματική  δαπάνη  θα  καλυφθεί  από  το  Δήμο Λαρισαίων,  από  τον  προϋπολογισμό  των 
οικονομικών ετών 2017 και 2018, και συγκεκριμένα: 
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Ο συνολικός προϋπολογισμός της παρούσας προγραμματικής σύμβασης ανέρχεται στις τριάντα 
χιλιάδες  ευρώ  (30.000) € πλέον ΦΠΑ. Η κατάθεση του ως άνω ποσού από  το Δήμο στην ΠΕΤΑ 
Α.Ε., θα γίνει με τμηματικές δόσεις, σύμφωνα με τα παρακάτω: 
 

1. Το 20% της συνολικής αμοιβής, ήτοι ποσό 6.000 € (πλέον ΦΠΑ) ως προκαταβολή για την 
εκτέλεση της σύμβασης (βλ. Άρθρο 4, παράγραφος Β.1, Β.3), 

2. Το 60% της συνολικής αμοιβής, ήτοι ποσό 18.000 € (πλέον ΦΠΑ) με την ολοκλήρωση και 
παράδοση του 1ου Παραδοτέου (βλ. Άρθρο 4, παράγραφος Β.2, Β.4 έως 6), 

3. Το 20%  της συνολικής αμοιβής, ήτοι ποσό 6.000 €  (πλέον ΦΠΑ) με την ολοκλήρωση και 
παράδοση του 2ου Παραδοτέου (βλ. Άρθρο 4, παράγραφος Β.7 έως Β.9). 

Άρθρο 4: Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Συμβαλλόμενων 

Για  την  επίτευξη  των σκοπών  της  παρούσας,  καθένας από  τους συμβαλλόμενους αναλαμβάνει 
υποχρεώσεις, οι οποίες παρουσιάζονται αναλυτικά παρακάτω: 
 
Α. Ο Δήμος Λαρισαίων αναλαμβάνει: 
 

1. Τη  διάθεση  πρωτογενών  στοιχείων  και  την  προκαταρκτική  συλλογή  ενεργειακών 
δεδομένων  (ηλεκτρικής  ενέργειας  και  καυσίμων)  των  Δημοτικών  κτιρίων  και 
εγκαταστάσεων,  Δημοτικού  φωτισμού,  στόλου  οχημάτων  κα,  για  μια  συγκεκριμένη 
χρονολογία (έτος αναφοράς), σύμφωνα με το ερωτηματολόγιο που θα έχει συνταχθεί από 
την ΠΕΤΑ ΑΕ. 

2. Τη συλλογή και παροχή υφιστάμενων μελετών κυκλοφοριακών και άλλων που αφορούν 
στα στοιχεία της περιοχής του Δήμου. 

3. Την  επιλογή  βραχυπρόθεσμων  και  μακροπρόθεσμων  μέτρων  για  την  επίτευξη  του 
επιδιωκόμενου στόχου, σύμφωνα με τις σχετικές προτάσεις της ΠΕΤΑ ΑΕ. Τα μέτρα αυτά 
θα αφορούν τους τομείς: Κατοικίες –Τριτογενής τομέας, Δημοτικά Κτίρια‐Εγκαταστάσεις‐
Εξοπλισμός, Δημοτικός Φωτισμός, Ενημέρωση πολιτών και φορέων κλπ. 

4. Τη συνεργασία με την ΠΕΤΑ ΑΕ για την υλοποίηση των δράσεων ενημέρωσης της τοπικής 
κοινωνίας. 

5. Να παραλάβει, μέσω της Επιτροπής Παραλαβής του, τα μέρη και το σύνολο του   Έργου, 
σύμφωνα με τους όρους της παρούσας. Μετά  την πάροδο δέκα πέντε  (15) ημερών από 
την  παράδοση  μέρους  ή  του  συνόλου  του  Έργου  στην  Επιτροπή  και  εφόσον  αυτή  δεν 
υποβάλλει παρατηρήσεις τεκμαίρεται η ανεπιφύλακτη παραλαβή αυτού. 

 
Β. Η ΠΕΤΑ ΑΕ αναλαμβάνει: 

1. Τη σύνταξη του ερωτηματολογίου καταγραφής ενεργειακών καταναλώσεων (ηλεκτρική 
ενέργεια, καύσιμα) ανά κατηγορία χρήσης (κτίρια, εγκαταστάσεις, οδοφωτισμός, οχήματα 
Δήμου) για να συμπληρωθεί από το Δήμο. 
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2. Τη συλλογή στοιχείων και την αποτύπωση ενεργειακών δεδομένων των Δημοτικών κτιρίων 
και εγκαταστάσεων, Δημοτικού φωτισμού, στόλου οχημάτων κα, για μια συγκεκριμένη 
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χρονολογία (έτος αναφοράς), καθώς και την αποτύπωση των ενεργειακών καταναλώσεων 
(ηλεκτρικής ενέργειας και καυσίμων). 

3. Τη συλλογή στοιχείων που αφορούν τα δεδομένα της περιοχής του Δήμου, όπως, στοιχεία 
εγκατάστασης ΑΠΕ, την καταγραφή στοιχείων που αφορούν στην εφαρμογή του 
προγράμματος «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ» στην περιοχή του Δήμου και όποια 
άλλα στοιχεία αφορούν την ενεργειακή κατανάλωση του οικιακού ή τριτογενή τομέα και τις 
μεταφορές που υπάρχουν διαθέσιμα ώστε να προκύψουν στοιχεία για την Απογραφή 
Εκπομπών Αναφοράς. 

4. Την υποστήριξη του Δήμου στον καθορισμό του μακροπρόθεσμου οράματος και της 
συνολικής στρατηγικής για την Αειφόρο Ενέργεια. 

5. Την κατάρτιση προτάσεων βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων μέτρων για την επίτευξη 
του επιδιωκόμενου στόχου με σύντομη περιγραφή, εκτίμηση του οφέλους που θα προκύψει, 
του κόστους και της αναμενόμενης εξοικονόμησης ενέργειας και μείωσης των εκπομπών 
CO2. Τα μέτρα αυτά θα αφορούν στους τομείς: Κατοικίες – Τριτογενής τομέας, Δημοτικά 
Κτίρια - Εγκαταστάσεις-Εξοπλισμός, Δημοτικός Φωτισμός, Ενημέρωση Πολιτών, κ.λπ. 

6. Τη σύνταξη του τελικού παραδοτέου του Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και 
Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) σύμφωνα με τις απαιτήσεις που προκύπτουν από τη συμμετοχή του 
Δήμου στην Ευρωπαϊκή πρωτοβουλία σύμφωνα με τις απαιτήσεις της νέας μορφής του 
«Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια». 

7. Τη διοργάνωση «Ημέρας για το Κλίμα και την Ενέργεια». 
8. Την έκδοση ενημερωτικού φυλλαδίου για τους πολίτες σχετικά με το Σύμφωνο και τις 

δράσεις του Δήμου για την ενέργεια και το κλίμα. 
9. Την παραγωγή υλικού για δημοσιεύσεις στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο (άρθρα, δελτία 

τύπου κ.λπ.) για τις δράσεις του Συμφώνου καθώς και τις δράσεις του Δήμου στους τομείς 
της ενέργειας και του περιβάλλοντος. 

Άρθρο 5: Επιτροπή Παρακολούθησης 

Η  υλοποίηση  και  η  εφαρμογή  των  όρων  της  παρούσας  επιβλέπεται  από  τριμελή  Επιτροπή 
Παρακολούθησης, αποτελούμενη από δύο τακτικά μέλη από το Δήμο Λαρισαίων και ένα τακτικό 
μέλος από την ΠΕΤΑ ΑΕ και από τους αναπληρωτές αυτών, οι οποίοι ορίζονται με αποφάσεις των 
αρμοδίων οργάνων. Πρόεδρος ορίζεται ένα από τα τακτικά μέλη του Δήμου. 
Ο Δήμος Λαρισαίων με την υπ’ αριθμ. ‐‐‐/‐‐04.2017 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, ορίζει τους 
Δημοτικούς Συμβούλους: 

1. κ.  Γεώργιο  Σούλτη,  Αντιδήμαρχο  Τεχνικών  Έργων,  Υποδομών  και  Πολιτικής  Προστασίας 
(ως Πρόεδρο) και  

2. κ. Βασίλη Καραγιάννη, προϊστάμενο του τμήματος συντονισμού, εναλλακτικής διαχείρισης 
&  περιβάλλοντος  της  Δ/νσης  Καθαριότητας  και  Ανακύκλωσης  ως  μέλος  στην  Επιτροπή 
Παρακολούθησης της υλοποίησης και της εφαρμογής των όρων της παραπάνω Σύμβασης 

με αναπληρωτές τους: 
1. κ. Σουρλατζή Απόστολο, Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος και  
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Υπηρεσιών. 
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Η ΠΕΤΑ Α.Ε. με την απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου υπ’ αριθμ 289/26‐10‐15 και την με αριθ. 
2/05‐04‐16 τροποποίηση αυτής, ορίζει: 

 τον Πρόεδρο & Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΠΕΤΑ ΑΕ, κ. Χιωτάκη Νικόλαο ως μέλος στην 
Κοινή  Επιτροπή  Παρακολούθησης  της  παρούσας  Προγραμματικής  Σύμβασης  και  τον  κ. 
Πρωτόγερο Χρήστο, ως αναπληρωτή του. 

Τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης δύναται να αντικαθίστανται με απόφαση των αρμόδιων 
Συμβουλίων των συμβαλλόμενων μερών, κοινοποιούμενη στο αντισυμβαλλόμενο. 
Η  Επιτροπή  λειτουργεί  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  περί  συλλογικών  οργάνων.  Η  ΠΕΤΑ  ΑΕ 
συντονίζει και υποστηρίζει τεχνικά την Επιτροπή και μπορεί να ορίζει τεχνικές ομάδες εργασίας 
για την ομαλή και απρόσκοπτη υλοποίηση του Έργου. 
Τα συμβαλλόμενα μέρη δύνανται με κοινή απόφασή τους να αναθέτουν επιπλέον αρμοδιότητες 
στην Επιτροπή. 
Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της Επιτροπής είναι η εν γένει παρακολούθηση εφαρμογής των όρων 
της  παρούσας,  ήτοι  η  τήρηση  του  χρονοδιαγράμματος  και  η  επίλυση  κάθε  θέματος  που  τυχόν 
προκύψει  κατά  την  διάρκεια  εκτέλεσης  των  όρων  αυτής  και  μέχρι  την  ολοκλήρωσή  της.  Η 
Επιτροπή με έγγραφη αιτιολογημένη απόφασή της δύναται να προτείνει στα συμβαλλόμενα μέρη 
τροποποίηση των όρων της παρούσας.  

Άρθρο 6: Καταγγελία ‐ Ποινική Ρήτρα – Λύση  

Ο Δήμος Λαρισαίων διατηρεί το δικαίωμα να καταγγείλει την παρούσα προγραμματική σύμβαση 
ανά πάσα στιγμή. Στην περίπτωση αυτή η  σύμβαση λύεται, μετά την παραλαβή και αποπληρωμή 
των  όσων  έχουν  παραληφθεί,  σύμφωνα  με  τις  διαδικασίες  που  προβλέπονται  στην  παρούσα, 
χωρίς καμία άλλη απαίτηση. 
Σε  περίπτωση  αδυναμίας  έγκαιρης  παράδοσης  από  την  ΠΕΤΑ  ΑΕ,  η  οποία  οφείλεται  σε 
υπαιτιότητα αυτής, επιβάλλεται ημερήσια ποινική ρήτρα ίση με τριάντα ευρώ (30€). 
Η  σύμβαση  λύεται  αζημίως  με  τη  λήξη  της  συμβατικής  διάρκειάς  της,  την  παραλαβή  και  την 
αποπληρωμή των όσων έχουν παραληφθεί ή σε περίπτωση παράβασης οποιουδήποτε από τους 
όρους της, οι οποίοι συνομολογούνται στο σύνολό τους ως ουσιώδεις. 

Άρθρο 7: Διάρκεια ισχύος της Προγραμματικής Σύμβασης 

Η σύμβαση έχει διάρκεια 12 μήνες, ήτοι από την επομένη της υπογραφής αυτής. Σε περίπτωση 
αδυναμίας έγκαιρης παράδοσης από την ΠΕΤΑ ΑΕ, η Επιτροπή Παρακολούθησης με απόφασή της 
δύναται να εισηγείται την παράταση της ημερομηνίας παράδοσης. 
Αφού συμφώνησαν τα ανωτέρω, συντάχθηκε η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση σε δύο όμοια 
αντίγραφα,  κάθε  ένα  εκ  των  οποίων  επέχει  θέση  πρωτοτύπου,  και  αφού  αναγνώσθηκε  και 
υπογράφτηκε ως ακολούθως, κάθε μέρος έλαβε από ένα. 

 
Οι Συμβαλλόμενοι 

Για την Π.Ε.Τ.Α. Α.Ε.  Για τον Δήμο Λαρισαίων 

Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

Χιωτάκης Νικόλαος 

Ο Δήμαρχος  

Απόστολος Καλογιάννης 
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